

文水县政协就“加强古村落国保文物保护利用”开展专题调研



本报讯 为有效保护利用好古村落这一宝贵的历史遗产,传承好中华优秀传统文化,为乡村振兴助力。6月21日,县政协开展“加强古村落保护利用 推动优秀传统文化传承创新发展”专题调研。政协副主席宋建英及部分政协委员参加调研。

调研组一行先后来到孝义镇上贤村、马西乡神堂村、凤城镇周村实地考察调研,听取汇报,并与相关负责人进行交流探讨,深入了解全县古村落和国保单位基本情况及存在的问题。

孝义镇上贤村,远在新石器时代,已有人类耕作定居,繁衍生息。始建于北魏的梵安寺是一座佛教寺院,寺院内的梵安寺塔建于唐代,是一座无根、无尖之密檐塔,于2013年国务院公布为全国重点文物保护单位,极具研究价值。

马西乡神堂村,始建于元代以前,

用于纪念于夏设教西河,建立神堂,故名神堂村。神堂村现存25处院落,均为清代以前修建的产物,规模巨大,保存较好,弥足珍贵。

文水县凤城镇周村,始建于明代,坐落在卧牛山腹地,植被丰富,风景宜人,近年来,文水县加大古村落保护力度,逐步完善村内设施,推动周村旅游产业发展。

调研组认为,保护好古村落,重点要保护好古建筑,挖掘好古文化,留住传统的根,守住文化之魂;要科学制定保护规划,健全完善古村落保护法律法规,让传统村落焕发新的生机。

宋建英希望,各相关部门和镇村要切实增强做好传统古村落保护的责任心和使命感,深入挖掘古村落历史文化内涵,加大宣传力度,提升知名度;县政协要做好调研报告,积极建言献策,为乡村振兴和古村落的保护与发展贡献力量。

(梁琴琴)

文水县副县长宋国刚检查工业企业环境升级提标改造情况

本报讯 6月28日,文水县副县长宋国刚带队检查文水县工业企业环境升级提标改造情况。

宋国刚一行先后来到文水县武午双建铸造厂、文水县通力铁艺有限公司、山西瑞胜天元机械设备有限公司、文水县九州铁艺有限公司、文水县晋源铁艺有限公司等地,通过实地查看,听取介绍和现场交流等方式,详细了解了各企业的生产经营状况,设备工艺以及安全环保等情况。

座谈会上,宋国刚认真听取了各企业在发展中存在的困难以及存在的环保问题,了解企业下一步的规划和整改计划。他强调,各企业要深刻认识抓好环保整改工作的重要性和紧迫性,把生态环保、安全生产重任牢牢抓在手上,扛在肩上,切实履行好主体责任;要定期对员工进行设备操作和安全教育培训,规范员工的作业行为,提高生产效率和质量;要真正担当起主体责任,认真践行新发展理念,坚定高质量发展根本要求,立足长远发展,理清发展方向,加快行业整合重组,推动文水县企业绿色发展、高质量发展。

(董思艺)

文水县统战干部能力提升班开班

本报讯 近日,文水县统战干部能力提升班在山西社会科学院开班。

培训旨在深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,持续深化学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,准确把握当前统一战线工作的新形势新任务新要求,进一步提升广大统战干部做好新时代统战工作的能力和水平。

会议要求,各位学员要充分认识开办此次培训班的意义,切实增强学习的责任感和紧迫感,着力提高自身理论素养和能力,做到入心入脑、学有所得,要严格遵守相关规定,认真听讲,细心领会,圆满完成本次培训任务。

此次培训为期三天,以专题讲座、研讨交流、实践教学等方式进行,特邀山西社院、吉林社院、北京社院、天津社院教授围绕党的统一战线历史沿革、党的二十大关于统战工作的重要论述、马克思主义中国化时代化新境界等内容进行授课,并聚焦统一战线工作重点难点问题组织研讨交流。

(梁琴琴)

文水县人武部:送法进军营 普法润兵心

本报讯 为进一步增强官兵的法治观念,提高法律素养,文水县人武部联合文水法院开展普法进军营活动。县委常委、人武部政委张卫华参加。

此次培训邀请文水法院审判委员会委员、民事审判庭庭长孟维桃,文水法院民事审判庭法官助理梁燕飞为参训人员上了一堂生动的民法知识课,深入浅出地讲解了军婚法律规定、返还彩礼法律规定、民法典意义及解析等方面的内容,并结合审判实践中的典型案例,用通俗易懂的语言以案说法,使全体官兵充分认识到各类民事案件情形。

在互动环节,参训人员积极提问,就自己在工作和生活中遇到的法律问题与讲师进行了深入的交流和探讨。大家表示,通过此次普法活动,不仅学到了法律知识,增强了法治意识,还提高了依法办事、依法维权的能力,为更好地履行军人职责使命奠定了坚实的法律基础。

(高敏)

文水县开展交通运输行业火灾逃生应急演练

本报讯 近日,文水县开展交通运输行业火灾逃生应急演练,县交通运输局、消防救援大队及“两客一危”企业负责人参加活动。

此次演练,既是今年安全生产月的工作要求,也是一次安全教育知识培训。通过认识逃生示意图,模拟火灾警情逃生、火灾初期灭火器材灭火等演练科目,强化交通运输从业人员的消防安全意识,提高火灾逃生和自救互救能力,积累消防疏散应急演练等实战经验。

演练模拟汽车站二楼突发火灾。随着警报声响起,现场浓烟滚滚,火势迅速蔓延。工作人员立即启动应急预案,紧急疏散在场人员,大家用湿毛巾捂住口鼻,弯腰低姿,沿着安全通道有序撤离。与此同时,消防救援人员迅速赶到现场,展开灭火和救援行动。经过紧张有序的扑救,火势被成功扑灭,被困人员也被安全救出。

通过开展应急演练,检验了文水县交通运输行业应急预案的科学性和实用性,提高了交通运输行业从业人员的应急处置能力和协同作战能力。

(高敏)

文水县开展“6·25全国土地日”宣传活动

本报讯 6月25日,文水县自然资源局在市政广场开展以“节约集约用地 严守耕地红线”为主题的第34个全国土地日宣传活动。

活动现场,工作人员通过悬挂横幅、摆放展板、发放宣传资料、知识读本等方式,向过往群众科普“6·25全国土地日”的由来及重大意义,宣传自然资源政策法规,引导全社会全面知晓我国土地资源国情国策,使保护耕地红线,促进节约集约用地,构建保障和促进科学发展的新机制新理念逐步深入人心。

此次宣传活动进一步增强了广大群众珍惜土地资源、节约集约用地的意识,为推动全县土地资源的合理利用和保护营造了良好的氛围。

(高敏)

七一建党节

麻家寨举行党员大会暨庆“七一”文艺汇演

本报讯 为庆祝中国共产党成立103周年,7月1日,文水县南武乡麻家寨举行党员大会暨庆“七一”文艺汇演。

在党员大会上,村党支部书记对今后的党建工作进行了部署和安排,强调了加强党性教育、发挥党员先锋模范作用、推动麻家寨高质量发展等重点任务。党员们积极参与讨论,纷纷表示要深入学习贯彻党的理论和路线方针政策,不断提高自身素质和能力,为麻家寨的发展贡献自己的力量。

在庆“七一”文艺汇演上,舞蹈、大合唱、戏曲等节目轮番上演,每个节目都展现了党员们积极向上的精神风貌和对党的深厚感情。其中,由党员自编自演的红色主题节目尤为引人注目,不仅表达了对党的无限热爱和忠诚,也传递了革命先烈的崇高精神。

此次活动,不仅丰富了党员和群众的精神文化生活,也进一步增强了人民群众永远跟党走的坚定信念,丰富了党员的精神文化生活,激发了党员的奉献精神。

(胡婧)

文水县人武部:送法进军营 普法润兵心

韩村社区举行庆“七一”主题党日

本报讯 7月1日,为庆祝建党103周年,营造爱党爱国的浓厚氛围,韩村社区举办了“颂歌感党恩 奋进新征程”庆“七一”主题党日活动。

演出在舞蹈《颂歌献给亲爱的党》中拉开帷幕,乐器演奏、戏曲、歌舞等节目轮番上阵,歌颂了中国共产党百年来奋力开创美好生活的辉煌历程和伟大功绩,歌曲联唱《红色记忆》深情地表达了对祖国的热爱,电吹管合奏《唱支山歌给党听》《七月·长征》用优美的旋律演绎出对祖国的无限热爱。

活动中,还对韩村社区10名“优秀共产党员”、2名“模范党员”和2名“光荣在党50年”老党员进行了表彰。

此次庆“七一”主题党日活动,凝聚了党员力量,激励着党员们在新时期、新征程上不断前行,展示出社区朝气蓬勃、向上向好的新风貌。

(李佳)

西城乡举办“共庆七一·振兴乡村”文艺汇演活动

本报讯 近日,文水县西城乡举办“共庆七一·振兴乡村”文艺汇演活动。县政协副主席宋建英及西城乡相关负责人参加活动。

演出开始前,举行升旗仪式,全体人员起立,齐唱国歌。电吹管合奏《唱支山歌给党听》拉开汇演的序幕,女声独唱《毛主席的话儿记心上》、歌舞表演《绣红旗》、晋剧《红军不怕远征难》、合奏《祝福祖国》等一个个精彩的节目轮番上演,给观众带来一场视听盛宴,赢得了大家的阵阵掌声。

此次庆“七一”文艺汇演不仅丰富了干部群众的精神文化生活,更展现了全乡人民积极向上的精神风貌,激励着大家在党的领导下,继续为建设更加美好的西城而努力奋斗。

(高敏)

孝义市委统战部来文水县开展“七一”主题党日活动

本报讯 “七一”来临之际,孝义市委统战部、统战部部长张建雄带领孝义市委统战部(孝义市侨联、孝义市晋茂公司)联合党支部一行40余人来文水县开展“缅怀革命先烈 弘扬胡兰精神”主题党日活动。

在刘胡兰纪念馆史迹陈列室,张建雄一行看展览,听讲解,了解刘胡兰的生平事迹。在刘胡兰烈士雕像前,党员干部敬献花篮,鞠躬致敬,表达对革命先烈的缅怀之情。

活动中,全体党员面对党旗,重温入党誓词,激励全体党员时刻铭记肩负的责任与使命,牢记党的宗旨。

通过此次主题党日活动,大家表示,要从党的奋斗历史中汲取前进力量,继承发扬党的光荣传统和优良作风,坚定理想信念,凝聚奋进力量,在各自的工作岗位上坚守初心、砥砺前行。

(胡婧)

